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ATA DA 35ª (TRIGÉSIMA QUINTA) 

SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° 

(SEGUNDO) PERÍODO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAGUAÍ – RJ 

 

 

Aos treze dias do mês de outubro do ano de dois mil e quinze, no Salão 

Nobre da Câmara Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, nº 277 

– Centro reuniram-se os Senhores Vereadores para a 35ª Sessão Ordinária 

do 2º período do ano de 2015. Procedida a chamada nominal responderam 

presente os seguintes Vereadores: Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente; Noel Pedrosa de Mello – Vice Presidente; Willian Cezar de 

Castro Padela – 2º Vice Presidente; Eliezer Lage Bento – 1º 

Secretário;Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro – 2º Secretário; Abeilard 

Goulart de Souza Filho; Genildo Ferreira Gandra; Jailson Barboza Coelho; 

Jorge Luís da Silva Rocha; José Domingos do Rozário; Luiz Fernando de 

Alcântara; Márcio Alfredo de Souza Pinto; Marco Aurélio de Souza 

Barreto; Mirian Pacheco da Silva; Roberto Lúcio Espolador Guimarães e 

Vicente Cicarino Rocha, deixando de comparecer o Vereador Silas Cabral. 

Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a presente Sessão e 

convidou o Ver. Eliezer a proceder a Leitura Bíblica: Salmo 140. Em 

seguida, o Sr. Presidente solicitou ao 2º Secretário que realizasse a leitura 

da Ata da  Sessão anterior, cito Ata da 34ª Sessão Ordinária do 2º Período 

de 2015. Terminada a leitura da Ata, o Sr. Presidente as colocou em 

discussão e votação, sendo a mesma aprovada. Solicitou então ao 1º 

Secretário que realizasse a leitura dos expedientes. Expedientes 

Recebidos: Ofício SG nº 261/2015 de 01/10/2015. Encaminhando cópia 

do Ofício nº 1313/2015/SMTT, prestando esclarecimentos sobre operações 

de carga e descarga de mercadorias para determinado estabelecimento. (a) 

Luiz Felipe de Siqueira Aranha – Secretário de Governo.  Despacho: 

Ciente. Em 13/10/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. 

Expedientes Expedidos: Ofício nº 142/2015 de 02/10/2015. Informando a 

aprovação da Indicação nº 90/2015. (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. Ofício nº 143/2015 de 02/10/2015. Informando a aprovação da 

Indicação nº 91/2015. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Ofício 

nº 144/2015 de 07/10/2015. Informando a aprovação da Indicação nº 

92/2015. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Terminada a 

Leitura dos Expedientes o Sr. Presidente passou à Ordem do Dia, 

solicitando ao 1º Secretário que realizasse a leitura dos documentos 

constantes de pauta: Requerimento nº 145/2015: Moção de 

Congratulações e Elogios ao Sr. Josimar Gomes Soares. (a) Willian Cezar - 

Vereador. Despacho: Aprovado. Em 13/10/15. (a) Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente. Requerimento nº 146/2015: Moção de 
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Congratulações e Elogios ao Sr. Sebastião Barboza da Costa. (a) Willian 

Cezar - Vereador. Despacho: Aprovado. Em 01/10/15. (a) Nisan César dos 

Reis Santos – Presidente. Requerimento nº 147/2015: Moção de 

Congratulações e Elogios ao Sr. Daniel da Silva Filho. (a) Marco Barreto - 

Vereador. Despacho: Aprovado. Em 13/10/15. (a) Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente. Indicação nº 93/2015: Solicitando estudos de 

viabilidade objetivando a criação de uma Guarda Marítima Ambiental em 

nosso Município. (a) Noel Pedrosa - Vereador. Despacho: Aprovado. Em 

13/10/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Indicação nº 

94/2015: Solicitando estudo para combate a pesca predatória e/ou captura 

de crustáceos na época de desova com a criação de uma Comissão de 

Fiscalização nos entrepostos e peixarias. (a) Noel Pedrosa - Vereador. 

Despacho: Aprovado. Em 13/10/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. Indicação nº 95/2015: Solicitando as seguintes melhorias ao 

longo da Rua João José da Rocha (antiga Rua 17) Bairro do Engenho: a) 

terraplanagem com aterro e posterior asfaltamento; b) limpeza urbana e 

colocação de lixeiras para o destino correto dos resíduos; c) iluminação 

pública; d) limpeza e drenagem dos bueiros; e) vigilância de zoonozes: 

erradicação do Aedes aegypti e roedores, controle de dengue e leptospirose; 

f) obras estruturais para drenagem e o escoamento das águas das pluviais, 

com dragagem, desassoreamento e drenagem  do valão; g) agentes 

comunitários de saúde e redutores de danos capacitados para a 

sensibilização da prática do sexo seguro, prevenção das 

DST/Aids/Hepatites e uso nocivo do álcool e outras drogas. (a) Marco 

Barreto - Vereador. O Vereador autor justificou sua indicação relatando 

que a comunidade sonhava que a urbanização solicitada pudesse trazer 

cidadania e dignidade à comunidade. Despacho: Aprovado. Em 13/10/15. 

(a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Indicação nº 96/2015: 

Solicitando as seguintes melhorias ao longo da Rua Amilcar Mourão, 

Bairro Brisamar: a) terraplanagem com aterro e posterior asfaltamento; b) 

limpeza urbana e colocação de lixeiras para o destino correto dos resíduos; 

c) limpeza e drenagem dos bueiros, com imediata prevenção dos riscos de 

alagamentos das casas. (a) Marco Barreto - Vereador. Despacho: 

Aprovado. Em 13/10/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação: Assunto: Veto 

Integral oposto à Lei 3.292 de autoria dos Vereadores Abeilard Goulart e 

Willian Cezar. Ementa: Dispõe sobre a climatização das salas de aula das 

instituições de ensino do Município de Itaguaí. Relator: José Domingos. A 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, após analisar as razões 

apresentadas pelo Poder Executivo, opina pela rejeição do Veto. É o 

Parecer. Sala das Sessões, 13/10/15. (aa) Silas Cabral, Márcio Pinto, José 

Domingos. Despacho: Aprovado. Em 13/10/15. (a) Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
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Redação: Assunto: Veto Integral oposto à Lei 3.288 de autoria do 

Vereador Willian Cezar. Ementa: Dispõe sobre a concessão de folga para o 

Servidor Municipal na data de seu aniversário. Relator: José Domingos. A 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, após analisar as razões 

apresentadas pelo Poder Executivo, opina pela rejeição do Veto. É o 

Parecer. Sala das Sessões, 13/10/15. (aa) Silas Cabral, Márcio Pinto, José 

Domingos. Despacho: Aprovado. Em 13/10/15. (a) Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação: Assunto: Veto Integral oposto à Lei 3.341 de autoria dos 

Vereadores Genildo, Jailson e Noel. Ementa: Cria a Central de marcação de 

consulta e agendamento de exames via internet e/ou telefone e dá outras 

providências. Relator: José Domingos. A Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, após analisar as razões apresentadas pelo Poder 

Executivo, opina pela rejeição do Veto. É o Parecer. Sala das Sessões, 

13/10/15. (aa) Silas Cabral, Márcio Pinto, José Domingos. Despacho: 

Aprovado. Em 13/10/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação: Assunto: Veto 

Integral oposto à Lei 3.343 de autoria do Vereador Willian Cezar. Ementa: 

Proíbe instalação e funcionamento de torres de retransmissão de sinais de 

companhias de telefonia celular. Relator: José Domingos. A Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, após analisar as razões apresentadas pelo 

Poder Executivo, opina pela rejeição do Veto. É o Parecer. Sala das 

Sessões, 13/10/15. (aa) Silas Cabral, Márcio Pinto, José Domingos. 

Despacho: Aprovado. Em 13/10/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação: 

Veto oposto ao artigo 2º da Lei 3.342 de autoria do Vereador Marco 

Barreto. Ementa: Diretrizes para criação de espaço para cultos religiosos 

em toda orla marítima do Município de Itaguaí e dá outras providências. 

Relator: José Domingos. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

após analisar as razões apresentadas pelo Poder Executivo, opina pela 

rejeição do Veto. É o Parecer. Sala das Sessões, 13/10/15. (aa) Silas Cabral, 

Márcio Pinto, José Domingos. O Ver. Marco Barreto fez uso da palavra 

para destacar que o referido projeto em nenhum momento cometia 

ingerência em relação ao Poder Executivo, pois apenas determinava o 

horário permitido para as manifestações religiosas citadas no mesmo. 

Despacho: Aprovado. Em 13/10/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação: 

Assunto: Projeto de Emenda Aditiva a Lei Orgânica de autoria de 1/3 dos 

Vereadores. Ementa: Acrescenta os parágrafos 4º e 5º ao Artigo 79 da Lei 

Orgânica do Município. Relator: Márcio Pinto. A Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, após analisar a matéria em epígrafe, opina 

pela sua Constitucionalidade. É o Parecer. Sala das Sessões, 13/10/15. (aa) 

Silas Cabral, Márcio Pinto, José Domingos. Despacho: Aprovado. Inclua-
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se na Ordem do Dia da próxima Reunião em 1ª Discussão. Em 13/10/15. 

(a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação: Assunto: Projeto de Lei de autoria do 

Vereador Marco Barreto. Ementa: Criação de zona especial de interesse 

social destinado a práticas religiosas de matriz africana em Itingussú e dá 

outras providências. Relator: Márcio Pinto. A Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, após analisar a matéria em epígrafe, opina pela sua 

Constitucionalidade. É o Parecer. Sala das Sessões, 13/10/15. (aa) Silas 

Cabral, Márcio Pinto, José Domingos. Despacho: Aprovado. Inclua-se na 

Ordem do Dia da próxima Reunião em 1ª Discussão. Em 13/10/15. (a) 

Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação: Assunto: Projeto de Lei de autoria do 

Vereador Willian Cezar. Ementa: Substitui o nome do logradouro público 

Rua 24 por Maria Jacinta Sá, no Bairro Santa Cândida e dá outras 

providências. Relator: José Domingos. A Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, após analisar a matéria em epígrafe, opina pela sua 

Constitucionalidade. É o Parecer. Sala das Sessões, 13/10/15. (aa) Silas 

Cabral, Márcio Pinto, José Domingos. Despacho: Aprovado. Inclua-se na 

Ordem do Dia da próxima Reunião em 1ª Discussão. Em 13/10/15. (a) 

Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação: Assunto: Projeto de Lei de autoria do 

Vereador Willian Cezar. Ementa: Reconhece a função de Condutor de 

ambulância para aqueles funcionários que efetivamente trabalharam com o 

condutor de ambulância por mais de 03 anos. Relator: José Domingos. A 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, após analisar a matéria em 

epígrafe, opina pela sua Constitucionalidade. É o Parecer. Sala das Sessões, 

13/10/15. (aa) Silas Cabral, Márcio Pinto, José Domingos. Despacho: 

Aprovado. Inclua-se na Ordem do Dia da próxima Reunião em 1ª 

Discussão. Em 13/10/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação: Assunto: 

Projeto de Lei de autoria do Vereador Genildo Gandra. Ementa: Institui a 

escala de trabalho e define a carga horária do Agente de Trânsito – AGT. 

Relator: José Domingos. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

após analisar a matéria em epígrafe, opina pela sua Constitucionalidade. É 

o Parecer. Sala das Sessões, 13/10/15. (aa) Silas Cabral, Márcio Pinto, José 

Domingos. Despacho: Aprovado. Inclua-se na Ordem do Dia da próxima 

Reunião em 1ª Discussão. Em 13/10/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação: 

Assunto: Projeto de Lei de autoria do Vereador Willian Cezar. Ementa: 

Substitui o nome da Creche Municipal Vila Geni por Creche Municipal 

Profª Eliane Lopes Barbosa e dá outras providências. Relator: José 

Domingos. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação, após analisar a 

matéria em epígrafe, opina pela sua Constitucionalidade. É o Parecer. Sala 
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das Sessões, 13/10/15. (aa) Silas Cabral, Márcio Pinto, José Domingos. 

Despacho: Aprovado. Inclua-se na Ordem do Dia da próxima Reunião em 

1ª Discussão. Em 13/10/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação: Assunto: 

Projeto de Resolução de autoria de 1/3 dos Vereadores. Ementa: 

Acrescenta os parágrafos 3º e 4º ao Artigo 182 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Itaguaí. Relator: José Domingos. A Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, após analisar a matéria em epígrafe, opina 

pela sua Constitucionalidade. É o Parecer. Sala das Sessões, 13/10/15. (aa) 

Silas Cabral, Márcio Pinto, José Domingos. Despacho: Aprovado. Inclua-

se na Ordem do Dia da próxima Reunião em 1ª Discussão. Em 13/10/15. 

(a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Parecer da Comissão de 

Finanças, Orçamento, Controle e Prestação de Contas: Assunto: 
Projeto de Lei de autoria do Poder Executivo. Ementa: Propõe instituir 

tratamento diferenciado e favorecido as microempresas e empresas de 

pequeno porte estabelecidas no Município de Itaguaí. A Comissão de 

Finanças, Orçamento, Controle e Prestação de Contas, após analisar a 

matéria em epígrafe, opina pela sua aprovação. É o Parecer. Sala das 

Sessões, 13/10/15. (aa) Eliezer Bento, Márcio Pinto, Genildo Gandra. 

Despacho: À Comissão de Viação e Transporte para emitir Parecer. Em 

13/10/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Primeira 

Discussão da Lei nº 3.357: Considera de Utilidade Pública a 2ª Igreja 

Batista em Itaguaí. O Prefeito Municipal de Itaguaí- RJ; Faço saber que a 

Câmara de Vereadores aprovou e eu Sanciono a seguinte Lei: Art. 1º Fica 

considerado de Utilidade Pública a 2ª Igreja Batista em Itaguaí, com sede e 

foro nesta Cidade. Art. 2º A presente Lei entra em vigor na data de sua 

publicação, revogadas as disposições em contrário. Despacho: Aprovado 

em 1ª Discussão. Inclua-se na Ordem do Dia da próxima Reunião em 

Discussão Final. Em 13/10/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. Primeira Discussão Final da Lei nº 3.358: Altera o Art. 6º da 

Lei 3.316 de 14 de julho de 2015. O Prefeito Municipal de Itaguaí- RJ; 

Faço saber que a Câmara de Vereadores aprovou e eu Sanciono a seguinte 

Lei: Art. 1º Altera o Art. 6º da Lei 3.316 de 14 de julho de 2015, passando 

a vigorar com a seguinte redação: “Art. 6º Os uniformes destinados aos 

Servidores Públicos Municipais e aos alunos da Rede Municipal de Ensino, 

distribuídos gratuitamente pela Municipalidade, deverão obedecer à 

padronização com as cores oficiais do Município. Parágrafo Único. Os 

uniformes estudantis destinados aos alunos da Rede Municipal de Ensino 

serão padronizados com o Brasão de Armas de Itaguaí, ficando vedado o 

uso de propaganda ou publicidade, de forma direta ou indireta, bem como 

slogan, logomarcas ou símbolos que identifiquem ou vinculem os 

uniformes escolares à Gestão Municipal ou Partidos Políticos” Art. 2º A 

presente Lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as 
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disposições em contrário. O Ver. Marco Barreto afirmou que o referido 

projeto visa evitar a obsolescência e o gasto com reformulação dos 

uniformes escolares do Município. O Ver. Willian parabenizou o colega 

pela emenda proposta. Despacho: Aprovado em 1ª Discussão. Inclua-se na 

Ordem do Dia da próxima Reunião em Discussão Final. Em 13/10/15. (a) 

Nisan César dos Reis Santos – Presidente. O Ver. Eliezer pediu ao Sr. 

Presidente o uso da palavra para esclarecer uma situação levantada por 

alguns munícipes naquela tarde. Relatou que fora procurado por uma 

cidadã aos prantos porque havia perdido seu emprego no Poder Executivo e 

que o que se dizia que essas demissões estavam acontecendo por conta das 

indicações dos vereadores para ocupação dos cargos na Prefeitura. 

Esclareceu que pessoalmente nesta gestão não havia indicado nenhum 

nome para ocupar cargo no Poder Executivo e que, pelo que sabia, poucos 

colegas o tinham feito e desta maneira afirmou que a gestão municipal não 

deveria colocar a culpa da própria incompetência nos Vereadores. Afirmou 

reconhecer que a situação nacional era de crise, mas esta questão não se 

justificava, pois nos Municípios vizinhos a arrecadação não caíra como em 

Itaguaí, citando que no caso específico de Seropédica ela havia triplicado. 

O Ver. Jorge Rocha, em aparte, afirmou que esta era a desculpa da 

incompetência, pois a Prefeitura demitia funcionários para reduzir 

orçamento e iria realizar licitação na ordem de vinte milhões na semana 

seguinte. O Ver. Eliezer citou a trajetória descendente da arrecadação 

municipal desde a saída do Prefeito Luciano Mota, em abril, para 

questionar, como citado pelo colega, se a crise seria econômica ou de 

competência. O Ver. Jorge acrescentou que não havia nem vinte 

funcionários indicados por Vereadores no Poder Executivo. O Ver. Eliezer 

encerrou afirmando que havia a necessidade de haver realmente o choque 

de gestão prometido pela equipe do atual governo. O Sr. Presidente passou 

a palavra, ao Ver. Jailson que fez uso da palavra para prestar homenagem 

ao Dia do Professor. Declarou que nesta Casa talvez não houvesse 

Vereador mais machucado e magoado do que ele, pois colocara sua vida 

em risco, assim como a de sua família. Disse que até aquele dia não 

participava mais da vida social da cidade, principalmente à noite, pois não 

andava com segurança, não possuía arma e não sabia atirar, por isso tinha 

medo de sair de casa. Relatou que isto começou quando lutou, juntamente 

com o Vereador Willian, nas praças pela saída do ex-prefeito Luciano 

Mota, em cima de carros de som, de peito aberto, enquanto o Prefeito 

Wesley acompanhava dentro de carros blindados. Afirmou não conseguir 

mais enxergar mais as pessoas do atual governo da mesma maneira, pois 

reconhecia os personagens montados antes da posse, que chegavam a sua 

porta engomados de justiça social e naquele momento estavam manchados 

pelo escárnio e pela calúnia. Citou a larga experiência dos colegas da Casa 

e afirmou que nenhuma opinião deles fora pedida. Acrescentou que ficava 
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desgostoso em ver as manifestações e apelidos que a população dava ao 

Prefeito Wesley, pois efetivamente lutara muito para ele estar lá. Citou 

então um funcionário diferenciado que fora demitido e seu enorme 

histórico de contribuição para o Município, na área do Meio Ambiente. 

Disse que o Secretário Felipe Aranha o demitira afirmando nepotismo. Em 

seguida, declarou que o compromisso dos Vereadores era com o povo da 

cidade e deveriam lutar contra esse grupo que toma essas atitudes. Afirmou 

que enquanto estes demitiam um, nomeavam outro. Citou caso específico, 

onde demitiram a Srª. Zélia, funcionária antiga da educação, contrataram 

um suposto cunhado do Prefeito, Sr. Rodrigo Dias, que ficara conhecido 

como lixinho nos corredores da educação, pois só falava no prefeito da 

capital, Eduardo Paes, que articulara a instalação do Lixão em Seropédica e 

disse que este Rodrigo trouxera também seu irmão para trabalhar na 

Secretaria que participa. Citou outro caso de mudança de função, onde 

deslocaram um almoxarife para pintar escolas, assim como o Secretário 

Hamilton Medeiros, que demitira uma Técnica Ambiental e colocou a 

mesma para pintar a sala ao sair, caso relatado na Ouvidoria. Declarou que 

entraria com essa denúncia pessoalmente no Ministério Público e concluiu 

dizendo que sua indignação se concentrava no escárnio que o Prefeito 

Wesley fazia com a administração municipal e que seu partido possui 

quatro letras: “p”, “o”, “v”, “o”, bradando a palavra “povo”. Nada mais 

havendo para constar, o Sr. Presidente encerrou a presente Sessão 

marcando outra para o dia 20 de outubro, terça feira, em horário 

regimental. Nós, Domingos e Milton, redigimos esta Ata. 
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